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„Dnes Bohorodička, živý chrám Boží, 
vchádza do Pánovho chrámu. 

Zachariáš ju víta a
plesá, anjelský zbor sa raduje.

Aj my jasajme spolu s
a s Gabrielom spievajme: 
Požehnaná si milostiplná

Pán s

SLOVO  NA  ÚVO
November je mesiac v

ktorom viac ako inokedy navštevujeme cintoríny a pamätáme na našich 
zosnulých. Večerný pohľad na rozžiarený cintorín v prvých dňoch mesiaca v
vzbudzuje akési čaro a zároveň i smútok ale zaiste aj veľa spomienok a

Kde sú naši zosnulí? Ako sa majú? Sú šťastní?  Otázka o
aj otázkou o mojom živote, o večnosti. Keď mĺkvo alebo s modlitbou
stojíme pri hroboch našich drahých, azda si ako veriaci ľudia uvedomujeme, že 
hroby sa nerozlišujú podľa pomníkov ani podľa mien, ktoré sú na nich 
napísané, ale podľa nádeje, ktorá je v nich skrytá.  

Človek má v sebe zvedavosť vidieť za oponu, za prah smrti, vidieť do 
večnosti.  
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E-mail: 
gavala.peter@gmail.com            
lukas.soltys1@gmail.com 
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casopis.cemerne@gmail.com 
 
Web:  www.grkatvt.sk 
            www.zborppgojdica.sk 
 
Za vydanie zodpovedá: 
o. Mgr. Peter Gavaľa 
 
Zostavil:  
Ing. Mária Kaščáková  
 
Prispievatelia: 
o. Mgr. Lukáš Šoltýs 
Ing. Danka Mikčová 
Mgr. Monika Fejková 
Dominika Šimková 
 

Vyhradzujeme si  právo výberu a  
úpravy článkov. 

 
Neoznačené príspevky, obrázky a fotky 

pochádzajú z internetu.  
Podporiť našu farnosť môžete 
darom na bankový účet číslo 

1822643632/0200 alebo 
 priamo našej pokladníčke  

p. Anne Staškovej alebo o. Petrovi. 
 
Vydané dňa:  01.11.2013 
Počet výtlačkov: 200 ks  
 

Pre vnútornú potrebu farnosti. 
Uzávierka je 25. dňa v mesiaci. 

Táto naša zvedavosť však bude 
uspokojená až vtedy, keď prejdeme bránou 
smrti. A tou musí prejsť každý sám. Každý 
zomiera sám, ale nie každý zomiera osamelý. 
Jedni s nádejou, iní v beznádeji; jedni 
odovzdane, iní búriac sa; jedni očakávajúc 
niečo nové, iní s pocitom, že konečne je 
všetkému koniec. 

Karl Rahner SJ, jeden z najväčších 
teológov 20. storočia, v roku 1984, krátko 
pred svojou smrťou napísal: „Vtedy 
pochopíme náš dlhý život ako krátku 
explóziu našej slobody a hneď vstúpime 
z času do večnosti, z možnosti do 
skutočnosti, z otázky do odpovede; naplní 
nás nevýslovná radosť, ktorá naplní všetko 
to mlčiace prázdno, ktoré nazývame smrť.“  

Preto s vierou prežívajme tieto dni, 
ktoré patria spomienke na našich zosnulých 
a nezabúdajme, že to oni,  sú tí, ktorí sú 
skutočne živý v Kristovi Ježišovi. A to či sa 
s nimi stretneme v nebi, závisí od nášho 
rozhodnutia sa pre Boha. Pretože skutočné 
rozhodnutie pre Krista - zachraňuje! Naše 
„áno viery“ dáva nádej byť navždy s Pánom. 
 

Sv. Gregor Naziánsky hovorí:  
 „Voda je najčistejšia pri prameni, 

z ktorého prýšti. Teplo je najsilnejšie pri ohni, 
z ktorého pochádza. Svetelný lúč je 
najjasnejší pri svetelnom zdroji, z ktorého 
vyžaruje. Čím ďalej je voda od prameňa, tým 
viac je znečistená. Čím ďalej stojíš od ohňa, 
tým menej tepla cítiš. Čím ďalej sa vzdiaľuješ 
od svetelného zdroja, tým menej svetla máš. 
A tak je to aj s naším večným životom.  

Čím bližšie sme k Bohu, tým 
vrúcnejšie spoločenstvo s Bohom prežívame, 
tým hojnejší je v nás večný život.“ 
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2. SVIATKY 
• 01.11.2013 (Pia) - Prvý piatok - deň pracovného pokoja  
• 08.11.2013 (Pia) - Zhromaždenie k archanjelovi Michalovi (voľnica) 
• 15.11.2013 (Pia) - Začiatok 40 - dňového pôstu pred  Narodením Pána - FILIPOVKA 
• 21.11.2013 (Št) - Vstup Presvätej Bohorodičky do chrámu  

  
3. NOVINKY 

 
1. november – 8. november 2013  

Získanie plnomocných odpustkov pre duše v očistci 
 

V čase od 1. novembra 2013 do 8. novembra 2013 vrátane máme možnosť získať úplné 
odpustky v prospech týchto duší v očistci za splnenia týchto 3 podmienok: 
 

1. Účasť na svätej liturgii a svätom prijímaní. 
2. Navštíviť cintorín a vzbudiť si úmysel získať odpustky.  
    (Každý deň iba pre jednu dušu v očistci) 
3. Pri hrobe sa pomodliť na úmysel sv. Otca. 
    (Otče náš..., Raduj sa Bohorodička..., Sláva Otcu...) 
 

      Všetci sme pozvaní k spoločnej modlitbe za duše v očistci. V predpísaných dňoch 
budeme spoločne vychádzať z chrámu a na cintoríne budeme mať možnosť získavať 
plnomocné odpustky pre duše v očistci. 

 
2. november 2013 – Sviečka za nenarodené deti  

 
     Hlavnou myšlienkou projektu Sviečka za nenarodené deti 
2013, ktorý sa v týchto dňoch už jedenástykrát rozbieha 
s podporou a požehnaním slovenských biskupov, je spojiť 
Spomienku na všetkých verných zosnulých, ktorú slávime 2. 
novembra, so spomienkou na nenarodené deti, ktoré 
zomreli pri umelom alebo spontánnom potrate. Kampaň má 
tri rozmery – duchovný, vzdelávací a praktický. „V 
modlitbách chceme pamätať aj na rodičov týchto detí, i na 
tých, čo vykonávajú alebo aktívne podporujú umelé potraty. 
Milosrdenstvo a odpustenie sú cesta, ktorá je symbolom 
tohto duchovného rozmeru,“ vysvetľuje Marcela Dobešová, 
predsedníčka Fóra života, ktoré projekt organizuje. 
 
     Sprievodné osvetové aktivity sú spojené so šírením úcty k životu v každej jeho fáze – 
od počatia až po prirodzenú smrť. „Momentom, ktorý spája duchovný rozmer kampane 
s praktickým, je symbolická sviečka, ktorú na pamiatku zomrelých nenarodených detí 
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môžeme zapáliť a umiestniť v oknách našich domovov,“ hovorí koordinátorka projektu 
Elena Miškovičová a dodáva, že práve predaj dvoch druhov týchto symbolických sviečok 
s logom Fóra života v rámci verejnej zbierky, je „základným zdrojom pre financovanie 
celoročných projektov, kampaní a aktivít zameraných na ochranu ľudského života a jeho 
dôstojnosti a podporu rodiny, aby sa tieto kľúčové témy nedostávali na okraj záujmu 
spoločnosti, ale priamo do jej stredu.“ Prispieť je možné aj priamym darom na číslo účtu 
5033357295/0900.  
 
     Fórum života organizuje Sviečku za nenarodené deti už tradične prostredníctvom 
farností a rôznych spoločenstiev, pri ktorých je nenahraditeľná pomoc dobrovoľníkov – 
ľudí, ktorým je myšlienka ochrany života blízka a chcú sa podieľať na jej šírení aj 
prakticky, napríklad distribúciou propagačných materiálov, pomocou pri predaji sviečok 
v rámci verejnej zbierky, organizovaním modlitbových stretnutí na podporu pro-life 
iniciatív a podobne. O konkrétnych možnostiach pomoci sa môžu záujemcovia dozvedieť 
na telefónnom čísle 0904 738 411 alebo na adrese: ela@forumzivota.sk. Podrobnosti 
o kampani Sviečka za nenarodené deti 2013 sa dajú nájsť aj na internetovej stránke: 
http://www.forumzivota.sk/sviecka-za-nenarodene-deti-2013/ 

            Zdroj: www.tkkbs.sk  

Modlitba za úctu k životu 
Bože, darca života, chválime ťa a zvelebujeme za to, že si nám dal veľký dar života. 

S veľkou dôverou prosíme o tvoje milosrdenstvo pre všetkých našich drahých 
zosnulých. Spomíname si aj na tých najbezbrannejších,  

ktorí zomreli násilnou smrťou ešte skôr, ako sa mohli narodiť. 
 

Teba, najláskavejší Bože, prosíme o svetlo pravdy pre rodičov takto zabitých detí, 
ale aj pre tých, ktorí sa chystajú svoje počaté dieťa usmrtiť, 

aby pochopili, že dieťa je tvoj dar,  a nie ich vlastníctvo. 
Prosíme ťa za lekárov a zdravotníckych pracovníkov, ktorí asistujú pri usmrcovaní 
počatých detí, aby spoznali hrôzu svojho počínania, nespreneverovali sa svojmu 

poslaniu a boli vždy na strane života. 
Prosíme ťa za tých, ktorí v spoločnosti šíria kultúru smrti. Zošli im svetlo pravdy 

aby spoznali hodnotu každého ľudského života a mali ho v úcte. 
Dobrotivý Bože, prosíme ťa za nás všetkých, aby sme s tvojou pomocou, každý na 

svojom mieste a vo svojom povolaní, vydávali svedectvo o kráse, vznešenosti a 
dôstojnosti ľudského života od počatia až po prirodzený skon, a tak prispievali k 

šíreniu „evanjelia života“. 
Panna Mária, Matka Božia a naša Matka, prihováraj sa za nás u svojho Syna, aby 

vyslyšal naše prosby, ktoré predkladáme v tejto modlitbe. Amen. 
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9. november 2013 – Fatimská sobota v Ľutine  
pre protopresbyteriáty Vranov – Čemerné  a Hanušovce  

 
     Každú prvú sobotu v mesiaci býva v bazilike 
Zosnutia presvätej Bohorodičky v Ľutine fatimská 
sobota. Jej obsahom je sviatosť zmierenia, modlitba 
svätého ruženca, rozjímanie o tajomstvách 
kresťanskej viery, svätá liturgia, akatist k presvätej 
Bohorodičke, prípadne moleben.  
     Výnimočnosťou je, že vďaka afiliácii našej baziliky  
s Bazilikou Santa Maria Maggiore, sa všetkým 
veriacim, ktorí sa zúčastnia na fatimskej sobote a 
pristúpia k Eucharistii, naskytá možnosť získania 
plnomocných odpustkov. Zvlášť v tomto roku viery 
pozývame všetkých, pretože aj týmto spôsobom 

môžeme prehĺbiť vieru na tomto milostivom mieste. 
     V sobotu 9. novembra 2013 budú sláviť fatimskú sobotu v Ľutine veriaci 
z protopresbyteriátov  Vranov nad Topľou- Čemerné a Hanušovce nad Topľou. Program 
fatimskej soboty: 9:00 - vysluhovanie sviatosti zmiernia ; 9:30 - modlitba sv. ruženca -
mládež ; 10:00 - sv. liturgia - spieva chrámový zbor P.P.Godiča ; prezentácia 
o Gréckokatolíckej charite - PhDr. Peter Valíček, riaditeľ GKCH ; moleben k Presvätej 
Bohorodičke.                                                                                   Zdroj: www.bazilikalutina.sk 

 
15. november 2013 - začína Filipovka  

 začiatok 40 dňového pôstu pre Narodením Pána 
 
      Filipovka začína 15. novembra a trvá do 24. 
decembra vrátane, teda celkovo štyridsať dní. 
Z uvedeného dôvodu sa niekedy nazýva 
Štyridsiatnicou, podobne ako Veľký pôst pred 
Paschou. FIlipovkou sa nazýva preto, lebo sa 
začína bezprostredne po sviatku svätého 
a všechválneho apoštola Filipa, ktorý pripadá na 
14. november. Okrem pomenovania „filipovka“ sa 
na označenie tohto obdobia používa aj 
cirkevnoslovanské „Roždestvenskij post“, ktoré je 
mimoriadne ťažké preložiť do súčasnej 
slovenčiny. Vzhľadom na to, že doslovne ide o 
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„Narodeninový pôst“, do úvahy by azda prichádzali slovné spojenia 
Narodením Krista“ alebo „Pôst k Narodeniu Krista“, prípadne „Vianočný pôst“.
najvhodnejšie sa javí pomenovanie „filipovka“, ktoré už môžeme považovať za zaužívané. 

Zdroj: www.zoe.sk
 

16. november 2013 – vzácne životné jubileum 
Emeritného prešovského biskupa 

 Mons. Jána Hirku 
 

V novembri oslávi svoje 90. narodeniny náš emeritný prešovský 
biskup Mons. Ján Hirka.  Prajeme mu hojnosť Božích milostí 
a Božieho požehnania  na mnohaja a blahaja lita.  

  24. november 2013 - Ukončenie Roku viery
 

    Naša skúsenosť s Rokom viery je tá, že bol pozvaním prekročiť prah 
a vstúpiť do hlbšieho vzťahu s Ježišom Kristom. Oživiť 
obnoviť vieru, aktívnejšie ju prežívať vo sviatostiach, zvlášť v
Eucharistie a tiež v odvahe žiť vo svete ako kresťania. Svedčiť skutkami 
života a slovom o Ježišovi. Rok viery vyhlásil ešte svätý otec Benedikt 

XVI. a trval od 11. októbra 2012 do 24. novembra 2013.  V Ríme  v nedeľu 24. novembra
Svätý Otec František slávnostnou bohoslužbou ukončí Rok viery. 
 
Rok viery sa končí, ale viera nie. Ako ju žiť ďalej? 
Denná modlitba – doma, v aute, v električke, v škole, v robote … kdekoľvek
Nedeľná sv. omša – stretnutie s Kristom v Eucharistii posilňuje vieru
Sviatosť zmierenia – spoveď vracia späť k Bohu, zážitok odpustenia a
Sväté Písmo – mať ho doma, otvoriť, čítať – Boh sa mi v ňom prihovára
Farnosť – mať k nej aktívny vzťah ako k širšej rodine, na ktorej mi záleží
Pomoc – všimnúť si iných, byť pre nich radosťou, úľavou, nežnosťou 
Svedectvo – nebáť sa zaujať postoj a slovo ako veriaci kresťan. 

Nie je nič krajšie, ako keď nás Kristus zasiahne a prekvapí.
Nie je nič krajšie, ako Ho spoznať a hovoriť druhým o priateľstve s Ním.

„V Roku viery sa usilujme urobiť každý deň niečo konkrétne, aby sme lepšie poznali Ježiša Krista.“                      
                                                          

li slovné spojenia „Pôst pred 
„Vianočný pôst“. Ako 

, ktoré už môžeme považovať za zaužívané.  
www.zoe.sk 

 

novembri oslávi svoje 90. narodeniny náš emeritný prešovský 
Prajeme mu hojnosť Božích milostí 

Ukončenie Roku viery 
Rokom viery je tá, že bol pozvaním prekročiť prah 

Ježišom Kristom. Oživiť krstné povolanie, 
obnoviť vieru, aktívnejšie ju prežívať vo sviatostiach, zvlášť v prijímaní 

odvahe žiť vo svete ako kresťania. Svedčiť skutkami 
Rok viery vyhlásil ešte svätý otec Benedikt 

v nedeľu 24. novembra 

robote … kdekoľvek 
Eucharistii posilňuje vieru 
Bohu, zážitok odpustenia a milosti 

ňom prihovára 
širšej rodine, na ktorej mi záleží 

 

nás Kristus zasiahne a prekvapí. 
Nie je nič krajšie, ako Ho spoznať a hovoriť druhým o priateľstve s Ním. V Roku viery sa usilujme urobiť každý deň niečo konkrétne,  

                                                                     
                                                          Pápež František 
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4. SPRÁVY 
 

3. - 6. október 2013 - Plenárne zasadnutie CCEE 2013
      Plenárne zasadnutie Rady európskych biskupských 

konferencií (CCEE) konané od 3. – 6. októbra 2013
združuje predsedov 33 biskupských konferencií v Európe, a 
tiež arcibiskupov Luxemburska, Monackého kniežatstva a 

Cypru maronitov, spolu s mukačevským eparchom zo Zakarpatskej oblasti Ukrajiny a 
moldavským biskupom z Kišiňova, sa týmto slávením skončilo.  
     Každoročné plenárne zasadanie predsedov európskych biskupských konferencií sa 
tento raz konalo pri príležitosti 1150. výročia príchodu sv. Cyrila 
územie. Hostia prišli na pozvanie metropolitu Bratislavy. Venovali sa téme 
Európa medzi laicitou a laicizmom." Diskutovali najmä o tom, do akej miery sú 
náboženstvo a Boh skutočnosťami, ktoré krajiny európskeho kontinentu uzná
rešpektujú a aktívne zahŕňajú do svojich ústav, právnych systémov i života celej 
spoločnosti.                                                                                                   Zdroj: www.

 

 

Plenárne zasadnutie CCEE 2013 
Plenárne zasadnutie Rady európskych biskupských 

6. októbra 2013, ktorá 
združuje predsedov 33 biskupských konferencií v Európe, a 
tiež arcibiskupov Luxemburska, Monackého kniežatstva a 

parchom zo Zakarpatskej oblasti Ukrajiny a 

Každoročné plenárne zasadanie predsedov európskych biskupských konferencií sa 
tento raz konalo pri príležitosti 1150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše 
územie. Hostia prišli na pozvanie metropolitu Bratislavy. Venovali sa téme "Boh a štát. 

Diskutovali najmä o tom, do akej miery sú 
náboženstvo a Boh skutočnosťami, ktoré krajiny európskeho kontinentu uznávajú, 
rešpektujú a aktívne zahŕňajú do svojich ústav, právnych systémov i života celej 

Zdroj: www.tkkbs.sk 
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13. október 2013 – Posviacka nového rímskokatolíckeho 
kostola Fatimskej Panny Márie v Čemernom 

 

 
     V nedeľu 13. októbra 2013 sa u našich bratov rímskokatolíkov konala krásna slávnosť, 
a to posviacka novopostaveného kostola zasvätený Fatimskej Panne Márii. Obrady 
konsekrácie vykonal J. Ex. Mons. Bernard Bober, košický arcibiskup – metropolita. Kostol 
je postavený podľa návrhu architekta, vranovského rodáka, Ing. Milana Kalinovského. 
Stavba sa začala v roku 2004.  

                                                                                                                       Foto: Pavol Fincický 
 

24. október 2013 – Biskupi vyhlásili rok 2014 
za Rok Sedembolestnej Panny Márie 

 
Biskupi Slovenska na svojom 76. Plenárnom zasadaní KBS vo 
Vranove u Brna rozhodli o vyhlásení roku 2014 ako o Roku 
Sedembolestnej Panny Márie. Dôvodom je 450. výročie od prvého 
zázraku na príhovor Panny Márie v Šaštíne a 50. výročie 
potvrdenia Sedembolestnej Panny Márie za Patrónku Slovenska 
pápežom Pavlom VI. Ten istý Svätý Otec zároveň vyhlásil chrám v 
Šaštíne za baziliku minor. Rok Sedembolestnej Panny Márie bude 
trvať od 1. januára do 31. decembra 2014. 
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28. október 2013 – o. arcibiskup slávil krásne životné jubileum 
 

     V mesiaci október sa dožil náš prešovský 
arcibiskup a metropolita Ján Babjak SJ krásneho 
životného jubilea 60. rokov.  
     K jeho krásnemu životnému jubileu  mu 
prajeme veľa zdravia, lásky, Božie požehnanie, 
hojnosť Božích milostí a veľa síl do duchovnej 
služby.   

 
5. DUCHOVNÉ SLOVO 

 
21. november  – Uvedenie Presvätej Bohorodičky do chrámu 

 
     Maličká Mária spolu so svojimi rodičmi 
Annou a Joachimom prichádzajú do 
Jeruzalemského chrámu. Rodičia odovzdávajú 
svoju jedinú dcéru do služby Bohu a Jeho 
stánku. Cirkev v stále živej tradícii hovorí o ich 
bezdetnosti. Pán ich požehnáva v pokročilom 
veku a oni aj týmto svojím skutkom odovzdania 
maličkej Márie do služby v Jeruzalemskom 
chráme dávajú najavo svoju úplnú odovzdanosť 
do Božej prozreteľnosti, ukazujú dôveru 
Najvyššiemu.  
    Pohľad na túto ikona, na tento nádherný 
obraz nás priamo privádza k myšlienkam na náš 
prvý vstup do chrámu – na prijatie sviatosti 
krstu. Aj tento tvoj prvý vstup urobili tvoji 
rodičia, krstní rodičia spolu s tvojimi 
príbuznými. Iste sa to neobišlo bez osláv, radosti a pravdaže so sľubom a vyznaním 
svojho aj tvojho kresťanstva. Ty si si spinkal, alebo plakal v perinke a oni robili všetko za 
teba. A všetci dospelí sľubovali, že tým svojim ratolestiam odovzdajú vieru, že ich budú 
privádzať k Ježišovi, k Panne Márii – do spoločenstva „svätých“ (porov. Ef  5,3). Prečo pre 
mnohých ostali tieto sľuby iba sľubmi – nepodstatnými frázami, ktoré tam v chráme pred 
kňazom treba povedať, lebo tak sa patrí? Čo bude nasledovať potom, to bude mať už 
zase svoje dôvody.  Krst malého dieťatka je na začiatku nového života v Kristovi. A prečo 
sa nerozvinie u mnohých pokrstených? Prečo z nich vyrastú pokrstení pohania? Kto 
zlyhal? Na koho zložíme vinu? Odsúdime niekoho? 
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     Môžeme položiť veľa otázok a sformulovať veľa odpovedí. Môžeme si vypočuť 
námietky na adresu Joachima a Anny i maličkej Panny Márie – napr. bola iná doba, Panna 
Mária to mala oveľa ľahšie, veď ju takto v chráme vychovali, stále jej o svätosti hovorili, 
a dnes to už nie je moderné. 
     Človek však v spolupráci s Božou milosťou dokáže veci z ľudského hľadiska nemožné. 
Svet a jeho štýl sa veľmi núka s veľkými výhodami, bez záväzkov a s pohodlnosťou. A tu je 
ten koreň, do ktorého treba zatínať sekerou modlitby a života podľa evanjelia, aby deti 
kresťanov prichádzali na svet z lásky a boli privádzané ku Kristovi v zodpovednosti 
vyplývajúcej z tejto lásky. „Vy ste soľ zeme, vy ste svetlo sveta“ – hovorí Ježiš (Mt 5, 13-
14). Žime tak, aby celý svet o nás hovoril: „Pozrite sa na nich, ako sa milujú.“ 

                 Zdroj: Jozef Gača 
 

Blíži sa záver Roka viery, ktorý je ešte stále výzvou zintenzívniť 
modlitbu ruženca a nechať sa viesť Máriou, vzorom viery, k 
uvažovaniu nad tajomstvami Krista. Ona privádza ku Kristovi, 
živému centru našej viery.                          Benedikt XVI. 
 
 
Panna Mária nám pomáha rásť v ľudskosti, vo viere, aby sme boli 
silní a nepodľahli pokušeniu byť ľuďmi iba navonok, ale aby sme žili 
zodpovedne a išli stále vyššie.                                      Pápež František 

 
LITURGICKÉ OKIENKO 
 

Liturgické postoje II. 
Sedenie 

 
    Už v apoštolských časoch bolo sedenie obvyklým javom (Sk 20,9; 1Kor 14,30). Je to 
tiež postoj učiaceho sa. Mária sedela pri nohách Ježišových a počúvala jeho slová (Lk 
10,39).   
      V byzantskom obrade pri sv. liturgii presbyter (kňaz) s asistenciou (miništranti) 
sedí počas čítania Apoštola. 
     Veriaci sedia počas jekténiji, antifón, tropárov, čítanie apoštola, homílie, sv. 
prijímania, ďakovného spevu „Nech sa naplnia“. 

                    o. Lukáš  
Zdroj: o. Vojtech Boháč, Liturgika II. 
pokračovanie budúcom čísle. 

 



6.  PRÍSPEVKY 
 

Modlitba v mojom živote  
 
 

     Predstav si pred sebou živého Boha 
ako svojho priateľa, ktorý je nepretržite 
s Tebou. Vtedy sa modlitba stáva 
radostnou a balzamom pre dušu po 
namáhavom dni.  
 
     Ranná modlitba býva väčšinou 
krátka, lebo sa ponáhľaš do školy či 
zamestnania, ale nezabúdaj aj so 
„zalepenými“ očami pozvať živého Boha 
do nového dňa a poprosiť ho o Svätého 
Ducha a Jeho sväté pôsobenie a taktiež 
o zjednotenie ľudí, ktorých stretneš 
v ten deň. Počas dňa nezabúdaj na 
modlitbu aj napriek uponáhľanej dobe. 
Modlitba by mala byť v nás po celý deň. 
Áno, je to ťažké modliť sa vkuse, ale dá 
sa to a preto začni „strelnými“ – 
krátkymi modlitbami. Boh je stále 
s tebou, aj keď si to neuvedomuješ. Je 
to tak, ako keď si zaľúbená či zaľúbený. 
Tá druhá „polovička“ Tvojho srdca je Ti 
blízka, aj keď ste od seba vzdialení 
triedou, ulicou, mestom, krajom, 
štátom. Stále myslíš na tú druhú 
„polovicu“ Tvojho srdca. Napriek 
vzdialenosti, ktorá medzi Vami je. 
Zaľúbený človek vidí svet krajšie, 
pestrejšie. A toto chce od nás Boh. Aby 
sme boli doň zaľúbení. A vtedy je 
možné byť neustále v modlitbe a naplno 
prežívať Božiu prítomnosť. Boh je stále 
s Tebou a chce, aby si bol – bola aj Ty 
stále s ním.  
 

     Večerná modlitba má byť 
pokojnejšia ako modlitba ranná či 
celodenná. Treba si na modlitbu 
vyhradiť čas, a tak dať Bohu najavo 
svoju lásku. Pretože milovať znamená 
mať čas na toho koho milujeme. Pri 
modlitbe predostri Bohu celý deň.  
Povedz Mu, z čoho máš radosť 
z uplynulého dňa. Povedz Mu aj to, čo 
Ťa trápilo alebo zranilo počas dňa. Na 
konci modlitby môžeš sa pomodliť: 
„Pane Ježišu Kriste Tvojmu 
nepoškvrnenému srdcu za obrátenie 
hriešnikov obetujem toto moje 
utrpenie“.  
 
     „Suchá“ modlitba je na posilnenie 
Tvojej viery v Boha. Ľahko sa nám verí, 
keď nám je dobre a máme pekný 
zážitok z modlitby. Ale viera je od slova 
vernosť. Vernosť aj keď nič necítim. Pri 
takejto modlitbe pamätaj na to, že si 
„suchou“ modlitbou vystielaš cestu do 
neba. Tvoja modlitba má už tu na zemi 
bohaté ovocie a keď Ti raz Boh ukáže 
ovocie Tvojej modlitby, budeš dojatý – 
dojatá v radosti.  Modli sa kým si ešte 
mladý či mladá a slúži Ti zdravie, lebo 
keď príde na Teba choroba či staroba už 
nebudeš mať toľko síl k modlitbe. 
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     Modlitba ruženca. Možno sa Ti zdá 
byť nezáživná alebo nudná pre 
opakovanie „Raduj sa...“. Predstav si, 
koľkokrát si povedia zaľúbení: „Ľúbim 
Ťa!“ Obidvoch to povzbudí a najmä 
ženu. Žena rada počuje od muža: Ľúbim 
Ťa. A Mária je žena. Mária je dokonca 
Tvoja matka, ktorá stále dáva pozor na 
Tvoje pády. Vyslovením „Raduj sa...“ jej 
hovoríš: Ľúbim Ťa. A Mária pri tomto 
vyznaní lásky Ti dovoľuje myslieť na 
Tvojich blízkych. Na priateľov, priateľku 
či priateľa, rodičov či súrodencov. 
Dovoľuje Ti myslieť na ich potreby či 
radosť, ktorú ste prežili alebo ešte len 
prežijete. Mária Tvoje prosby za 
potreby Tvojich blížnych predostiera 
svojmu synovi Ježišovi a Bohu. Ba čo 
viac, Mária Ti dovoľuje myslieť pri 
modlitbe na Tvoje potreby, starosti 
a radosti. A rovnako Tvoje potreby 
predostiera Ježišovi a Bohu. Mária 
dokonca kľačí na kolenách pred svojím 
synom a prosí ho o Tvoje potreby 
potrebné pre Tvoj život. Skús ešte pri 
tomto všetkom myslení na Tvojich 
blížnych a ich potreby, radosti či 
starosti, pri predstave Tvojich osobných 
starostí, potrieb, radostí, rozjímať nad 
tajomstvami ruženca. Určite sa stane 
jeden z nich blízky Tvojmu srdcu.  
 
     Modlitba Svätého písma. Tak ako 
Mária je Tvojou matkou, tak Boh je 
Tvojím otcom. Boh k Tebe rozpráva cez 
Sväté písmo. Pri modlitbe sa stáva, že 
máš veľa slov a keď skončíš, jednoducho 
sa prežehnáš, a tým sa Tvoja modlitba  

skončila. Ale kedy dáš priestor Bohu, 
aby k Tebe prehovoril, aby Ti povedal 
mám Ťa rád?  Ľúbim Ťa dieťa moje. 
Tomu koho ľúbim, dávam priestor, aby 
sa mohol vyjadriť. Práve rozjímanie nad 
Svätým písmom je čas pre Boha, kedy Ti 
On povie: Ľúbim Ťa, a tiež to, čo od 
Teba chce, Jeho Božiu vôľu. Boh od 
Teba nežiada nič, čo by bolo nad Tvoje 
schopnosti. Jedna z vecí, ktorú od Teba 
žiada Boh, je viera. Viera, akú má malé 
dieťa. Dieťa neuvažuje nad tým, či jeho 
rodičia majú peniaze na jeho modrý 
bicykel. Dieťa iba s dôverou prosí 
o modrý bicykel. A pre tu jeho dôveru 
ten bicykel dostane. Niektorí rodičia si 
uvedomili, že dôvera dieťaťa s nimi 
hýbe. A toto chce od Teba Boh. Dôveru 
dieťaťa pri modlitbe.  
     Modlitba k Ježišovi. Ježiš je Tvoj 
starší brat, ktorý je Bohočlovek. Ježiš Ti 
podáva pomocnú ruku, keď padáš. Keď 
o niečo prosíš Boha, pros Ho 
v Ježišovom mene, Ježiš povedal: 
„Proste a dostanete! Hľadajte 
a nájdete! Klopte a otvoria vám!“ (Mt 
7,7). A na inom mieste povedal: „Keby si 
mal vieru ako horčičné zrnko, vrchy by 
si prenášal.“ Viera je dar od Boha. Preto 
pros Boha v Ježišovom mene o dar viery 
a zároveň zaň ďakuj. Ďakuj aj za 
modlitbu, lebo modlitba je tiež Božím 
darom. Ježiš prišiel na tento svet, aby 
Ťa zmieril s Nebeským Ockom; prišiel na 
tento svet, aby Ti pod krížom dal svoju 
matku Máriu; prišiel na tento svet, aby 
Ti zoslal Svätého Ducha, ktorý v Tebe 
volá Abba Otče.  
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O hľadaní človeka 
 

     „Hľadá sa človek, jeden z troch miliárd. Výška a vonkajší vzhľad nie sú podstatné. 
Bankové konto a značka auta sú bezvýznamné. Čaká naň zaujímavá práca. Požiadavky sú 
neľudské: viac počúvať ako hovoriť, mať viac porozumenia ako pohotovosti k súdeniu, 
viac pomáhať než obviňovať. 
     Hľadá sa človek, Za vďačnosť nezodpovedáme. Ak sa cítiš schopný na túto prácu, 
prihlás sa, prosím, ako najrýchlejšie vieš u najbližšieho blížneho. Ten sa iste poteší.“                                                                    
                                                                                                        Zdroj: Kazimierz Wójtovicz 

                                            O kázni a dáždnikoch 
 
 

Tvojím darom je Tvoja Prítomnosť  
 
     Nehľadaj už osobnú vyrovnanosť a harmóniu, ale rozdávaj sa tam, kde si; prestaň sa 
dívať na seba, a všímaj si svojich bratov a sestry, ktorí ťa potrebujú. Zblíž sa s tými, 
ktorých Ti Boh dal dnes, a pracuj s tými darmi, ktoré máš.  
     Zaoberaj sa otázkou, ako by si dnes mohol svojich bratov a sestry milovať väčšmi. 
Vtedy nájdeš pokoj: pokoj a rovnováhu, ktorú hľadáš medzi vnútorným a vonkajším 
svetom, medzi modlitbou a aktivitou, medzi časom pre seba a časom pre druhých. 
Všetko sa vyrieši v láske. 
                                    
                                                                                                                     Zdroj: Jean Vanier
  

Môžeš všetko vydržať a prestať, ak máš po boku priateľa.  
Aj keby nemohol robiť nič iného, než povedať slovíčko,  

či podržať ťa za ruku.  
°°°°°°°°°° 

Kúpnou silou šťastia je láska. 
                                                        Phil Bosmans 

 

 

Radosť patrí k podstate 
evanjelia, lebo je radostným 

posolstvom.                                                       
                        

Sv. Terézia 

Byť pokorný neznamená 
byť smutný;  

ozajstne pokorní ľudia 
sú radostnými ľuďmi. 
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7. ZO ZBORU 
 

Zbor bl. P. P. Gojdiča obsadil 3. miesto 
 na medzinárodnej súťaži v Poľsku 

 
     Už 16 rokov sa v poľskom meste Kety uskutočňuje „Międzynarodowy Festiwal 
Twórczości Religijnej Psallite Deo“. V rokoch 2011 a 2012 získal tento festival 
medzinárodný a ekumenický rozmer. Vystupovali už na ňom hudobné skupiny, 
zbory, sólisti z Rakúska, Ukrajiny, Bieloruska, Ruska, Českej republiky, Slovenska, 
Poľska. Tento veľký kultúrny projekt má nadregionálny charakter a je súčasťou 
osláv na počesť patróna mesta Kety - sv. Ján Kentský (Kety, Kanty) 
     Slávnostné otvorenie festivalu sa konalo 18. októbra 2013. Pozvanie na túto 
udalosť prijali biskupi - Tadeusz Rakoczy, Pawel Anweiler, Mark Izdebski, Szymon 
Romańczuk a predseda mestskej rady v Kety Eugen Zawadzki. Hlavnou udalosťou 
bola hudobná súťaž, ktorá prebiehala 18. a 19. októbra 2013. Predchádzalo jej 
výberové kolo, na základe ktorého sa urobil výber zborov na samotný festival. 
Gréckokatolícky chrámový zbor bl. P. P. Gojdiča z Vranova nad Topľou – 
Čemerného prešiel výberovým kolom a zúčastnil sa tak veľkolepého festivalu. 
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Odborná porota sa rozhodla zboru bl. P. P. Gojdiča udeliť 3. miesto z kategórií 
„zbory“. Dirigentka pani Mgr. Mária Šandorová tak v mene celého zboru prevzala 
ocenenie na slávnostnom vyhodnotení, kde bola špeciálnym hosťom Ewa Uryga 
– speváčka známa nielen v Poľsku. 
     Snahou organizátorov je urobiť festival viacrozmerným, aby sa prezentovala 
nielen hudba a spev, ale aj film a výtvarné umenie. Preto je festival sprevádzaný 
aj filmovou prehliadkou a je spojený s prehliadkou výtvarných prác deti 
a mládeže. 
         Doplnením festivalu sú aj koncerty v jednotlivých kostoloch a farnostiach. 
Zbor bl. P. P. Gojdiča si nedeľu zaspieval na dvoch sv. omšiach – o 9.00 hod 
v Kostole Nepoškvrneného Počatia Najsvätejšej Panny Márie vo farnosti sv. 
Urbana v Kobiernicach a o 11.30 hod. v kostole Najsvätejšieho Srdca Pána Ježiša 
v meste Kety. 

Ing. Danka Mikčová 
www.zborppgojdica.sk 

 

Spievajte Pánovi, velebte jeho meno... (Ž 96:2) 
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8. LITURGICKÝ  PROGRAM - Čemerné 
 

Dátum Deň Úmysel sv. liturgií Poznámka 
01.11.2013 PIA * Za ružencové spoločenstvo  

02.11.2013 SO + Z farnosti  

03.11.2013 NE * Tatiana s rod. 
* Za veriacich  

04.11.2013 PO + Za duše v očistci  

05.11.2013 UT + Jozef Hromjak (pohrebná) 
+ Z rod.Dankovej  s panych.  

06.11.2013 ST + Z rod. Ondekovej: Michal, Helena  

07.11.2013 ŠT + Oľga Manajlová s panych.  

08.11.2013 PIA sv. archanjela Michala 
* o. Michal Hulaj s rod. voľnica 

09.11.2013 SO Fatimská sobota Ľutina  

10.11.2013 NE * Helena s rod. 
* Tibor s rod.  a Martin s rod. 

RPC: 
* Za veriacich farnosti 

11.11.2013 PO + Z rod. Demeterovej:  
                           Tibor, Štefan, Júlia s panych.  

12.11.2013 UT + Justína s panych. sv. hiermuč. Jozafát 

13.11.2013 ST + Z rod. Paduchovej: Jozef, Mária s panych. sv. Ján Zlatoústy 

14.11.2013 ŠT + Pavol, Anna, Zuzana s panych. sv. ap.Filip 

15.11.2013 PIA + Z rod. Macugovej začiatok FILIPOVKY 

    



17 
 

 

 
Nezáleží na tom, aby bol človek šťastný,  

ale na tom, aby sa naučil prijímať svoj údel. 
 

                                                       Werner Bergengruem 
 

Dátum Deň Úmysel sv. liturgií Poznámka 
16.11.2013 SO + Mária Hricová sv. ap. a ev. Matúš 

17.11.2013 NE * Za veriacich 
* Michal Mudrák  (90 r.) zb. Podporný fond II. 

18.11.2013 PO + Pavol Hrunený  

19.11.2013 UT + Z rod. Schudichovej: Mária, Emil 
+ Štefan Bačík  

20.11.2013 ST + Michal Goda  

21.11.2013 ŠT Vstup Presv. Bohorodičky do chrámu 
* Štefan, Katarína, Martin myrovanie 

22.11.2013 PIA + Emília Fedorová  

23.11.2013 SO + Mária Mockovčiaková s panych.  

24.11.2013 NE * Tibor s rod. 
* Za veriacich 

zb. pre potreby 
farnosti 

25.11.2013 PO + Z rod. Belasovej, Džurdženíkovej 
                 a Maximovej s panych.  

26.11.2013 UT + Michal, Alžbeta, Bartolomej  

27.11.2013 ST + Juraj, Anna, Andrej, Mária, Ladislav  

28.11.2013  
ŠT + Z rod. Zahorjanovej: Juraj, Oľga s pan.  

29.11.2013 PIA + Mária Hricová  

30.11.2013 SO + Štefan Bačík sv. ap.Andrej 
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9. LITURGICKÝ PROGRAM – Vechec  
 

 

 

Dátum Deň Úmysel sv. liturgií Poznámka 
01.11.2013 PIA * Za ružencové spoločenstvo  

02.11.2013 SO + Z farnosti  

03.11.2013 NE * Jozef s rod.  

04.11.2013 PO + o. Štefan Šanta s panych.  

05.11.2013 UT + Z rod. Mičejovej: Milan, Jozef s panych.  

06.11.2013 ST - - - - - - - - - - - - - - -  

07.11.2013 ŠT + Bartolomej s panych.  

08.11.2013 PIA sv. archanjela Michala 
* Peter, Beáta, Michal voľnica 

09.11.2013 SO - - - - - - - - - - - - - - -  

10.11.2013 NE * Mária, Veronika  

11.11.2013 PO + Z rod. Fejkovej: Bartolomej, Mária  

12.11.2013 UT + Z rod. Čandíkovej: Jozef, Mária, Ján s pan. sv. hiermuč. Jozafát 

13.11.2013 ST - - - - - - - - - - - - - - - sv. Ján Zlatoústy 

14.11.2013 ŠT + Ján Džatko s panych. sv. ap.Filip 

15.11.2013 PIA + Jozef Lukáč začiatok FILIPOVKY 
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Čas slávenia svätej liturgie je zverejnený na chrámovej 
nástenke a na internetovej stránke farnosti! 

 
 
 
 

Dátum Deň Úmysel sv. liturgií Poznámka 
16.11.2013 SO - - - - - - - - - - - - - - - sv. ap. a ev. Matúš 

17.11.2013 NE * Ľudmila a Jaroslav Jančíkovci zb. Podporný fond II. 

18.11.2013 PO + Z rod. Sisákovej: Ján, Mária s panych.  

19.11.2013 UT + Z rod. Murínovej: Albert, Mária s panych.  

20.11.2013 ST - - - - - - - - - - - - - - -  

21.11.2013 ŠT Vstup Presv. Bohorodičky do chrámu 
*  myrovanie 

22.11.2013 PIA + Anna, Štefan, Alžbeta  

23.11.2013 SO - - - - - - - - - - - - - - -  

24.11.2013 NE * Jozef s rod. zb. na chrám 

25.11.2013 PO + Ján Čandík s panych.  

26.11.2013 UT + o. Štefan Šanta s panych.  

27.11.2013 ST - - - - - - - - - - - - - - -  

28.11.2013 ŠT + Bartolomej Pavlík s panych.  

29.11.2013 PIA + Pavol Baran  

30.11.2013 SO - - - - - - - - - - - - - - - sv. ap.Andrej 
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10. KNIHY 
 

Francine Riversová: Šarlátová niť 
2013 
 
Príbeh dvoch žien, ktorých osudy spojí roztrhaný 
denník. Obe zápasia s Bohom, so svojimi manželmi, ba 
aj samy so sebou, až kým sa neocitnú v náručí toho, 
ktorý ich bezvýhradne miluje. Keď Sierra objaví ručne 
šitú prikrývku a denník svojej dávnej príbuznej Mary 
Kathryn McMurrayovej, zistí, že ich životy sa na seba 
prekvapivo ponášajú. Hoci žijú v rozdielnych storočiach 
a za odlišných podmienok, často čelia podobným 
problémom. Sierra sa vďaka príkladu Mary Kathryn 
naučí prijať bezpodmienečnú lásku Boha a jeho plán. 
  

Francine Riversová napísala niekoľko desiatok románov a získala množstvo ocenení vo 
svete. Jej príbehy priťahujú človeka k Bohu. S manželom Rickom žije v severnej Kalifornii. 
Francine je autorkou i úspešných románov Vykúpená láska a Dieťa zmierenia, ktoré si aj 
na Slovensku našli tisícky čitateľov.  

 
Joseph Fadelle: Za každú cenu  
2013 
Radikálna zmena života. A navyše v prostredí, ktoré 
také čosi len veľmi ťažko, ako vôbec, toleruje. Zhruba 
takto sa dá vyjadriť podstata skutočného príbehu 
obrátenia Muhammada al Musawího. Jeho stretnutie 
s Ježišom a túžba byť pokrstený, ba ešte viac, jesť 
chlieb života, mu dala schopnosť prekonať všetko – 
odmietanie zo strany opatrných kresťanov v Iraku, 
násilie a týranie zo strany vlastnej rodiny a štátu, útek 
do cudziny spolu s deťmi a manželkou, ktorá tiež 
uverila Ježišovi, zanechanie svojej kultúry a akoby 
odrezanie od rodinných zväzkov kvôli niečomu 
väčšiemu – kvôli životu v Cirkvi. 
     Na Slovensku žije čoraz menej ľudí, ktorí museli 
podobne zápasiť o svoju vieru v časoch totality. Preto nech nám táto kniha pripomenie v 
Roku viery, že viera je niečo, za čo sa vždy platí. A vždy draho. Za každú cenu... 
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Dobré skutky nazbierané 
pre Ježiša k Vianociam 2013 
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Liturgické obdobie prípravy na sviatky Narodenia Pána sa 
v gréckokatolíckej Cirkvi volá FILIPOVKA.  
       Týchto 40 dní pôstu je dôležitých a mali by sa zachovať a praktizovať. 
Pôst Filipovky nám môže pomôcť lepšie pochopiť a vážiť si všetko z
plánu spásy.  
       Počas tohto obdobia tu máme pre deti skutkovník, do ktorého budú deti 
môcť zaznačiť všetky svoje dobré skutky. Za každý dobrý skutok si na vianočný 
stromček môžete nakresliť symbol. A na Vianoce  si vyfarbite hviezdu na 
stromčeku a skutkovník môžete dať Ježiškovi v jasličkách. 
                                              

                                                       Svätá liturgia.   
 

                                       Poslúchal som rodičov na prvé slovo
 
                      Chodil som včas spať. 

                                        Pomohol som kamarátovi. 

                      Pomoc rodičom. 
 

                                      Mal som poriadok vo svojich veciach
 

                      Modlitba za rodičov. 

                                           Modlitba za Svätého Otca. 
 
                  Ranná a večerná modlitba. 

 

Liturgické obdobie prípravy na sviatky Narodenia Pána sa 
mali by sa zachovať a praktizovať. 

vážiť si všetko z Božieho 
Počas tohto obdobia tu máme pre deti skutkovník, do ktorého budú deti 

y svoje dobré skutky. Za každý dobrý skutok si na vianočný 
na Vianoce  si vyfarbite hviezdu na 

Poslúchal som rodičov na prvé slovo. 

Mal som poriadok vo svojich veciach. 
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11. FARSKÉ OZNAMY 
 

ZBIERKY: 
• 20. októbra 2013 -  zbierka na MISIE vo výške  124,49 € 

                                         ( VT Čemerné = 72,49 €   a  Vechec = 52,00 € ) 
 
• 27. októbra 2013 -  zbierka pre potreby farnosti vo výške ..... € 

                                               -  zbierka na chrám Vechec vo výške  451 € 
 
DARY na ZORNICU v mesiaci október 2013:  
Helena Jacková 5 € ; Mária Girovská 5 € ; Bohuznáma 5 € ; Rod. Kaliašová 5 € ; 
Rod. Turtáková 5 €  
 

Pán Boh zaplať! 
 

Byť taký ako ON 
 

                                                                          Byť taký ako On je mojou túžbou. 
                                                             Byť láskavý, milosrdný a nežný, 
                                                              pomáhať iným svojou službou. 
                                                              Vedieť odpúšťať a byť verný, 

                                                             byť chápavý, večne milý a mierny. 
                                                              Vedieť potešiť smutných 

                                                               a nikdy nebyť nudný. 
                                                                    Byť radostný, veselý a starostlivý, 
                                                                  byť ochotný, usilovný, spravodlivý. 

                                                                  Byť jemný ale aj mocný a silný, 
                                                                  usmievavý, pracovitý, neomylný. 

                                                                  Povzbudiť stratených, ošetriť ranených, 
                                                                   byť proste dokonale plný lásky ako On. 
                                                                    A ak nemám vo svojich silách takto žiť, 

                                                                to nech ma nezastaví, 
naďalej sa budem snažiť Ježišovi viac priblížiť! 

                                                                Napísala  Dominika Šimková 
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BLAHOŽELANIE  K   NARODENINÁM
 

Krásne životné jubileum  60. rokov
 22. novembra 2013 oslávi
  p.  TIBOR   SZABO 
 
   Nech Vás láska stále hreje, 
 nech Vám smutno nikdy nie je. 
 Nech Vám zdravie dobre slúži  

      a máte všetko,  po čom človek túži. 
Veľa zdravia, šťastia, lásky a Božieho požehnania Vám prajú  

 rodina, priatelia, farská rada, veriaci farnosti a členovia Zboru bl. P. P. Gojdič
*****************************************************************

         20. novembra 2013 
oslávi  krásne životné výročie
                    70. rokov  
     p.   ANNA  ĎURÍKOVÁ  
      
V pokojnom, tichom žitia prúde  
ďalší rad rokov nech Vám rastie,                                                                  

               a každý deň nech sviatkom bude, prinesie radosť, lásku, šť
              Zdvihnime teda hore čaše, nech sladkým cvengom za nás vr
                 a s nimi spolu srdcia naše, nech Vám dá Pán Boh veľ

                               
                               Rodina, priatelia a členovia Zboru bl. P. P. Gojdič

*********************************************************************
                        V septembri oslávila krásne 85. narodeniny

 p.  ANNA  SZABOVÁ
 

Vyprosujeme Vám veľa zdravia, lásky, Božích milostí a
Božieho požehnania od nebeského

 ochranu Presvätej Bohorodič
Mnohaja i blahaja lita!    

                                
                                   Rodina, priatelia a  veriaci farnosti 

**********************************************************************

NARODENINÁM 
60. rokov 

slávi  
 

 

 

členovia Zboru bl. P. P. Gojdiča  
******************************************                          

čie 

URÍKOVÁ   

rastie,                                                                  
ň ť, lásku, šťastie.                                                             

ngom za nás vravia   
dá Pán Boh veľa zdravia! 

členovia Zboru bl. P. P. Gojdiča         
******************************************* 

septembri oslávila krásne 85. narodeniny 
p.  ANNA  SZABOVÁ  

ľa zdravia, lásky, Božích milostí a  
Božieho požehnania od nebeského Otca a 

ochranu Presvätej Bohorodičky.  
blahaja lita!     
                              

veriaci farnosti  
********************* 


